
AYT

BÖLÜM - 7

LOGARİTMA

•  Üstel Fonksiyonların
Grafikleri

•  Logaritma Fonksiyonunun
Tanım Kümesi

•  Üstel ve Logaritma
Fonksiyonlarının Tersi

•  Logaritma Fonksiyonunun
Özellikleri

•  Üstel-Logaritmik Denklem ve
Eşitsizlikler

•  Üstel-Logaritmik Eşitsizlikler
•  Logaritmik Grafikler
•  Logaritmanın Günlük Hayat

Problemlerine Uygulanması
•  Logaritma

Sevgili Öğrencimiz,

Şimdi de sıra geldi kelime anlamına ödül 
konmuş konumuza; logaritmaya.
Üslü sayılarla dirsek teması olan loga-
ritma konusu birçok öğrencinin sevdiği 
konulardandır. Müfredatta kapladığı ge-
niş yer itibariyle de çok önemlidir.
Kuralları ilk öğrenildiğinde karışmaya müsait gibi görün-
se de anlamlandırarak yani gerektiğinde formülleri ken-
din kanıtlamaya çalışarak öğrenmelisin. “Yağız atın çifte-
si pek olur” atasözü gereğince bazen şaşırtabilir veya sert 
tepkileri barındırabilir bazı sorular. Asla logaritmayı kü-
çümseme. Zaten sen sen ol hiçbir konuyu küçümseme. 
Keyif alıyorsan, başarıyorsun demektir. Kolay gelsin.
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AYT

8. f : R † R+  olmak üzere,
f(x) = 2x fonksiyonu veriliyor.

Buna göre; f fonksiyonu ile ilgili olarak,

I. Bire bir ve örtendir.

II. Artandır.

III. f(x + y) = f(x) • f(y) dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) II ve III E) I, II ve III 

YENI

7.  f(x) = (0, 5)x – 1

 g(x + 2) = 2x + 2

olduğuna göre, (f–1 q g)(3) ifadesinin değeri kaçtır?
C

A) –4 B) –3 C) –2 D) 2 E) 3
YENI

2. f, g : R † R+  olmak üzere,

 f(x) = (m – 5)x + 2

 g(x) = (12 – m)2x – 1

fonksiyonları üstel fonksiyon olduğuna göre, m’nin 
alabileceği değerler toplamı kaçtır?

C
A) 51 B) 45 C) 34 D) 32 E) 30

YENI

1.     I.    f(x) = x3

II. g(x) = (–5)x

III. h(x) = (ñ2)x + 1

Yukarıda verilen fonksiyonlardan hangileri üstel bir 
fonksiyondur?

D
A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) Yalnız III E) II ve III 

YENI

6.  f(x – 3) = x2 – 6x + 11

olduğuna göre, f(2x) ifadesinin eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

B
A) 2x + 2 B) 4x + 2 C) 2x – 3
 D) 4x – 3 E) 16x + 1 

5. f(x) = 5x  fonksiyonu veriliyor.

 5 ≤ f(p) < 250

eşitsizliğini sağlayan p tam sayılarının toplamı kaçtır?
E

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

4.  f(x) = 125x ve g(x) = 5x – 1

fonksiyonları veriliyor.

Buna göre, f(x)’in g(x) türünden eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

C
A) 5 • g2(x) B) 25 • g3(x) C) 125 • g3(x)

   D) 125 • g2(x)  E) 5 • g3(x)  

3. f : R † R  olmak üzere,

 f(x) = 2–3x

olduğuna göre, f(1) + f(–1)  toplamı kaçtır?
D

A) 
4

35  B) 
8
67  C) 

4
33  D) 

8
65  E) 8
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9.  f(x) = 3x + 1 + 1

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

C
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A) y

x0

y

x0

1 4

B)

C) y y

y

x x

x

0 0

0 2

1

4

D)

E)

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x O 

y 

3 

y = f(x)  

Şekilde grafiği verilen fonksiyon,

 f(x) = 3a – x dir.

Buna göre, f–1(9) kaçtır?
A

A) –1 B) –2 C) –3 D) –6 E) –9

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 
O 

3
4   

1 

 

y

y = ax

Şekilde, f(x) = ax üstel fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, f(–1) • f(2) çarpımının sonucu kaçtır?
D

A) 
2
3  B) 

4
5  C) 1 D) 

4
3  E) 

2
1

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x O 

1 

25  

2 

y 
y = f(x)

f : R † R+,

 f(x) = a
1 xd n

üstel fonksiyonunun grafiğine göre, a kaçtır?
E

A) 
25
1  B) 

16
1  C) 

10
1  D) 

8
1  E) 

5
1
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7.  f(x) = log(x2 – 5ax + 25)

fonksiyonu ∀ x Œ R için tanımlıdır.

Buna göre, a’nın alabileceği tam sayı değerleri toplamı 
kaçtır?

A
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

6.  f(x) = ln(8x – x4)

fonksiyonunun en geniş tanım kümesinde kaç tane 
tam sayı bulunur?

A
A) 1 B) 2 C) 3 D) 7 E) 8

5.  f(x) = log0,1(x2 – 6x + 9)

fonksiyonunun en geniş tanım kümesi aşağıdakiler-
den hangisidir?

B
A) R B) R – {3} C) (–3, 3)

 D) R – {–3} E) ,
10
1 3d n 

4.  log(x – 4)(x2 – x – 2)

fonksiyonunun en geniş tanım kümesinde bulunan en 
küçük iki tam sayının toplamı kaçtır?

A
A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E) 9

3.  loga(9 – a2)

ifadesi a’nın kaç farklı tam sayı değeri için bir gerçek 
sayıdır?

A
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2.  f(x) = logx x
x

4
3
+

-d n
fonksiyonunun tanımlı olduğu en geniş aralıktaki tam 
sayıların toplamı kaçtır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

1.  f(x) = logx(5 – x)

fonksiyonunun en geniş tanım kümesindeki tam sayı-
ların toplamı kaçtır?

C
A) 11 B) 10 C) 9 D) 8 E) 7
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7. f: R+ † R  olmak üzere,

 f(x) = ln(e2x)

olduğuna göre, f–1(x) aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

B
A) ex + 2 B) ex – 2 C) ex + 2
 D) ex – 2 E) 2 • ex 

6.  f(x) = log3x

 (g q f)(x) = x + 3

olduğuna göre, g(2) kaçtır?
D

A) 18 B) 16 C) 15 D) 12 E) 9

5. a Œ R+ – {1}  olmak üzere,

 f(x) = loga(3x + 1)

fonksiyonu tanımlanıyor.

 f–1(3) = 21

olduğuna göre, a kaçtır?
C

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 7

4. Tanımlı olduğu aralıkta,

 f(x) = ln(x + 2) – 3

olduğuna göre, f–1(1) kaçtır?
C

A) e3 – 3 B) e3 – 2 C) e4 – 2
 D) e4 – 3 E) e5 – 2 

3. Tanımlı olduğu aralıkta,

 f(x) = 2 – log3(x + 1)

fonksiyonunun tersi aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 32 – x – 1 B) 32 – x + 1 C) 3x + 2 – 1
 D) 3x + 2 – 2 E) 32 – x – 2 

2. Tanımlı olduğu aralıkta,

 ( )f x e
2

x1 3
=

-

fonksiyonunun tersi aşağıdakilerden hangisidir?
(e, doğal logaritma tabanıdır.)

A
A) ln x

3
1 2-  B) ln x

2
1 3-  C) ln x

2
1 3+

 D) ln x
3

1 2+  E) ln x
3

2 3-  

1. Tanımlı olduğu aralıkta,

 f(x) = 3x – 1

fonksiyonunun tersi aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 1 + log3x B) 1 – log3x C) –1 + log3x
 D) log3(x – 1) E) log3(x + 1) 
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7. m pozitif gerçek sayıdır.

 logm(log2(1 + log3(x + 1))) = 0

olduğuna göre, x kaçtır?
A

A) 2 B) 3 C) 4 D) 8 E) 9

6.  log5(5 • log3(logx3)) = 1

olduğuna göre, x kaçtır?
C

A) 9 B) 2ñ3 C) 33  D) ñ3 E) 3ñ3

5. e, doğal logaritma tabanıdır.

 ln(log3 x) = 1

olduğuna göre, x kaçtır?
C

A) e6 B) e3 C) 3e D) 6e E) 3e

3.  log2(logx) = 3

eşitliğini sağlayan x değeri kaçtır?
A

A) 108 B) 106 C) 9 D) 8 E) 6

4. e, doğal logaritma tabanıdır.

 ( ) –log lnx 1
2
1 =

olduğuna göre, x kaçtır?
A

A) e2 B) ñe C) e
2

 D) e
2  E) 

e
1
2

2.  log23 = a

olduğuna göre, 
4
1
a 1-

 işleminin sonucu kaçtır?

A
A) 

9
4  B) 

3
4  C) 

9
2  D) 

9
16  E) 

16
9

1.  2x – 1 = 3

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A
A) 1 + log23 B) 1 – log23 C) 1 – log32
 D) 1 + log32 E) –1 + log23 
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9. a ve b, 1’den farklı pozitif reel sayılardır.

 a3x 1–2
=

 b3 3x =

olduğuna göre, x’in a ve b cinsinden eşiti aşağıdaki-
lerden hangisidir?

D
A) 1 + logba B) 1 + logab C) –1 + logab
 D) –1 + logba E) –3 + logba 

8.   2a • logb = 1

olduğuna göre, ba kaçtır?
C

A) 100 B) 10 C) ò10 D) 
10
1  E) 1

15.  ( )log log16
8
12 2

+ d n
ifadesinin sonucu kaçtır?

D
A) log64 B) log56 C) log45
 D) log32 E) log27 

14.  x x e6=

eşitliğini sağlayan x değeri için lnx kaçtır?
(e, doğal logaritma tabanıdır.)

E
A) 24 B) 18 C) 16 D) 12 E) 8

13. a ve b, 1’den farklı pozitif reel sayılardır.

a b3 5=   olmak üzere,

 logañb

ifadesinin sonucu kaçtır?
D

A) 
60
1  B) 

45
1  C) 

40
1  D) 

30
1  E) 

15
1

12.  log216 – log5 
5
1
7

 + logñ2 4

işleminin sonucu kaçtır?
E

A) 45 B) 40 C) 30 D) 20 E) 15

11.  log2(logx3) = 1

eşitliğini sağlayan x değeri kaçtır?
C

A) 9 B) 8 C) ñ6 D) ñ3 E) ñ2

10. x Œ ,0
2
rc m  olmak üzere,

 log(tanx) = 0

eşitliğini sağlayan x değeri kaçtır?
D

A) 
12
r  B) 

6
r  C) 

4
r  D) 

3
r  E) 

12
5r
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1. log2 = 0,3  olmak üzere,

 log 16,0 1
3

ifadesinin değeri kaçtır?
B

A) –0,5 B) –0,4 C) –0,3
 D) –0,25 E) –0,2 

YENI

2. log2 = a  olmak üzere,

 log(0,015) – log(0,003)

ifadesini a türünden eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) 3 – a B) 2 – a C) 1 – a
 D) –a E) a + 1 

6.   log3(9!) = a + 1

olduğuna göre, log9(8!) ifadesinin eşiti a türünden 
aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) a

3
1-  B) a

2
1-  C) a – 1

 D) a
2

1+  E) a + 1 

5.  2logca + logcb = 1

olduğuna göre, 
c a b
a b c
2 2

5
2

2

+

-  oranı kaçtır?
E

A) –5 B) –4 C) –3 D) –2 E) –1

4.  2logx + log x
3  = 1

olduğuna göre, x kaçtır?
B

A) 4 B) 
3

10  C) 3 D) 
3
8  E) 2

3.  log(a + b) = 3loga + logb

olduğuna göre, b’nin a türünden eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

A
A) 

a
a

13 -
 B) 

a
a

1
3

-
 C) 

a
a

1
13

+

-

 D) 
a
a

1
13

-

+  E) 
a

a
13 +
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10. a, b Œ R+  ve  a • b = 81 dir.
log loga b

x
2 3 2 3

3 3

-
=
+

=

olduğuna göre, x kaçtır?
B

A) 
2
1 B) 1 C) 

2
3 D) ñ3 E) 2

9. a = log2

b = log3

c = log5!

olduğuna göre, log5’in a, b ve c türünden eşiti aşağı-
dakilerden hangisidir?

A
A) c – b – 3a B) b + c + 3a C) b – c – 2a

D) c – b – 5a E) b + c – a

8. a, b  ve  c Œ R+  olmak üzere,

c c
a b 10

3 2
2=

eşitliği veriliyor.

Buna göre,

3loga + 2logb – 
2
3 logc

ifadesinin sonucu kaçtır?
E

A) 12 B) 8 C) 6 D) 4 E) 2

7. 5x = 3  ve  5y  =
3
25

olduğuna göre, x + y toplamı kaçtır?
E

A) 25 B) 10 C) 9 D) 8 E) 2

12. e, doğal logaritma tabanıdır.

 10log3 + 4log 52  – eln2

işleminin sonucu kaçtır?
C

A) 28 B) 27 C) 26 D) 25 E) 24

11. log3 – log2 = a

olduğuna göre, log225’in a türünden eşiti aşağıdaki-
lerden hangisidir?

E
A) 2a – 2 B) 2a – 1 C) 2a

D) 2a + 1 E) 2a + 2
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18.  
log
log

a
3
7

2

2
=

olduğuna göre, 9a ifadesinin sonucu kaçtır?
A

A) 49 B) 21 C) 9 D) 
9
49  E) 

3
7

YENI

17.  49 2log x x7
2
=-

olduğuna göre, x’in alabileceği değerlerin çarpımı 
kaçtır?

E
A) –8 B) –6 C) –4 D) –3 E) –2

16. e, doğal logaritma tabanıdır.

 e10log ln40 9+

ifadesinin sonucu kaçtır?
C

A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5

15.  x3 2log 109 =_ i
olduğuna göre, x kaçtır?

B

A) 
4
10

 B) 
2
10

 C) ò10 D) 
2
5

 E) 2ñ5

14.  (x – 1) • 5 ( )log x 15 +  = 8

olduğuna göre, x kaçtır?
B

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

13.  3log log16 23 3-

ifadesinin sonucu kaçtır?
C

A) 16 B) 9 C) 8 D) 4 E) ñ2
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8.  log 35  • log3 25

çarpımının sonucu kaçtır?
B

A) 2 B) 4 C) log35 D) log53 E) 6

7.  
log log

log
y y

z2 2
x z

y- =

olduğuna göre, logxz3 ifadesinin sonucu kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 4 D) 6 E) 9

6. a sayısı 1’den farklı pozitif reel sayıdır.

 ...
log log loga a a

1 1 1
2 3 10
+ + +  

toplamının sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) loga10 B) a C) log(a!) D) loga10! E) 10!

5.  log43  = a  ve  log8 = b

olduğuna göre, log320 ifadesinin a ve b türünden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

A
A) 

ab
b
2

3+  B) 
b
ab

2+
 C) 

b
ab

3+

 D) 
ab

b 3+  E) 
b

ab
6

2
+

 

4.  ln2 = a  ve  ln3 = b

olduğuna göre, log612 ifadesinin a ve b türünden eşiti 
aşağıdakilerden hangidir?

A
A) 

a b
a b2
+

+  B) 
a b

a b2
+

+  C) 
a b
a b2
:

-

 D) 
a b
a b2
+

-  E) 
ab

a b
2
+  

3.  log20 = a  ve  log3 = b

olduğuna göre, log2015 ifadesinin a ve b türünden 
eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A

A) a
b a2+ -  B) a

a b 2+ -  C) 
b

a b 2+ -

 D) 
b

a b 2- +  E) 
a b

a b 2
:

+ +  

2.  
ln
ln m

3
2
=

olduğuna göre, log612’nin m türünden eşiti aşağıdaki-
lerden hangisidir?

D
A) m

m2 1-  B) 
m

m
2 1

1
+

-  C) 
m

m
1

3
+

 D) 
m
m

1
2 1
+

+  E) 
m
m

1
3 1
-

+  

1.  log38 = x

olduğuna göre, log249 ifadesinin x türünden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) 

x 1
1
+

 B) 
x 1

2
+

 C) x
6

1+

 D) 
x 1

4
-

 E) 
x 1

6
-
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15. log4 = x  olduğuna göre,

 log46 – log43 + log45

ifadesinin sonucunu x türünden eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

C
A) x B) –x C) x

1 D) x
1– E) 2x

14. a = log5 + log3

b = 
log

log
3

1 3+

c = 
ln
ln

2
5

olduğuna göre; a, b ve c’nin doğru sıralanışı aşağıda-
kilerden hangisidir?

B
A) a < b < c B) a < c < b C) c < a < b

D) c < b < a E) b < c < a

13. a sayısı 1’den farklı pozitif reel sayıdır.

 

A

B D Clog3a

loga9

log§3 a

ABC üçgeninde,

AD ^ BC,  |AD| = loga9,  |BD| = log§3 a

|DC| = log3a

olduğuna göre, A(AB∆C) kaç birimkaredir?

12. 5x = 45y

olduğuna göre, x y
x y-
+

 oranı kaçtır?
B

A) log315 B) log153 C) log53
D) log95 E) log59

11. log 9
2
43

ifadesinin sonucu kaçtır?
D

A) ñ2 B) 2 C) ñ3 D) 4 E) 9

10. 
log

log log
25

5 10

7

7:

ifadesinin sonucu kaçtır?
C

A) 
5
1 B) 

4
1 C) 

2
1 D) 2 E) 7

9. log227 • log325 • log57

çarpımının sonucu kaçtır?
A

A) 6 • log27 B) 3 • log27 C) log27 D) 6 E) 3
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7.  log2 º 0,301

 log3 º 0,477

olduğuna göre, 2440 sayısı kaç basamaklıdır?
D

A) 59 B) 58 C) 57 D) 56 E) 55

6.  log5 º 0,69897

olduğuna göre, 50100 sayısı kaç basamaklıdır?
C

A) 172 B) 171 C) 170 D) 169 E) 168

5.  x = lnr

 y = log76

 z = log
3
1 9

sayılarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

B
A) z < x < y B) z < y < x C) y < z < x
 D) y < x < z E) x < y < z 

4.  a = log27

 b = log38

 c = log43

sayılarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A
A) c < b < a B) c < a < b C) b < c < a
 D) b < a < c E) a < b < c 

3.  log 20
2
1

 ifadesi hangi iki ardışık tam sayı arasındadır?
E

A) 3 ile 4 B) 4 ile 5 C) 5 ile 6
 D) –4 ile –3 E) –5 ile –4 

2. a ve b ardışık iki tam sayıdır.

 a < log225 + log45 < b

olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?
C

A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E) 9
YENI

1. a ve b ardışık iki tam sayıdır.

 a < log3200 < b

olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?
C

A) 13 B) 11 C) 9 D) 7 E) 5
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1. log(x + 1)(log424) = 1

olduğuna göre, x aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) log23 B) log46 C) log48
D) log25 E) log423

YENI

8. logx – 2logy = 3

3logx + 5logy = 20

olduğuna göre, x • y çarpımı kaçtır?
D

A) 1012 B) 1010 C) 108 D) 106 E) 104

7. log(2x)2 = 2

olduğuna göre, x’in alacağı değerler çarpımı kaçtır?
C

A) –36 B) –32 C) –25 D) –16 E) –9

6. x x9log x3 =

denkleminin kökler toplamı kaçtır?
B

A) 10 B) 
3
28 C) 9 D) 

3
26 E) 8

5. log3 logx x3
3=

denkleminin kökler çarpımı kaçtır?

4. log2x – logx 8 = 2

denkleminin kökler toplamı kaçtır?
A

A) 
2

17 B) 8 C) 
2

15 D) 7 E) 
2

13

3. e, doğal logaritma tabanı olmak üzere,

 ex + 16e–x – 8 = 0

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

B
A) {ln2} B) {ln4} C) {2, ln2}

D) {2, ln8} E) {4, ln2}

2. 25x – 7 • 5x + 12 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

 x1 < x2

olduğuna göre, x1 – x2 farkı kaçtır?
D

A) log
3
2

5 B) log
2
3 C) log

3
4

5

D) log
4
3

5 E) log
3
4
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Test

14.  log(x2 – 2x – 2) = 0

denkleminin negatif kökü kaçtır?
D

A) 3 B) 2 C) 1 D) –1 E) –2

13.  log4(log2x) + log2(log4x) = 2

eşitliği veriliyor.

Buna göre, log2x kaçtır?
E

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 1 D) 2 E) 4

12. x ve y sıfırdan büyük gerçek sayılardır.

 log9x = log12y = log15(x + y)

olduğuna göre, y
x  oranı kaçtır?

B
A) 

25
9  B) 

16
9  C) 

25
3  D) 

16
3  E) 

25
16

11. a � R  olmak üzere,

 x2 – x • log5 100 + a = 0

denkleminin bir kökü log54 olduğuna göre, a kaçtır?
D

A) log52 B) log54 C) log58
 D) log516 E) log532 

10.  log log4 2 5 2x
x
1= +

olduğuna göre, x kaçtır?
B

A) 100 B) 10 C) ò10 D) 
10
1  E) 

100
1

9.  2 3 8log log9 4x x+ =

olduğuna göre, x kaçtır?
B

A) 2 B) 3 C) 4 D) 8 E) 9
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6.  ( )log x 24 2 0>
3
1 + +

eşitsizliğini sağlayan kaç tane x tam sayısı vardır?
B

A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5

5.  ( ) –log x7 3 5<

2
1 -

eşitsizliğini sağlayan en küçük iki tane farklı x tam 
sayısının toplamı kaçtır?

B
A) 15 B) 13 C) 11 D) 9 E) 7

4.  log4(log5 (x – 3)) ≤ 0

eşitsizliğini sağlayan kaç tane x tam sayısı vardır?
C

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

3.  log2(x – 14) + log2 x < 5

eşitsizliğini sağlayan kaç tane x tam sayısı vardır?
A

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2.  log3(x – 2) ≤ 2

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığında kaç tane tam 
sayı vardır?

B
A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

1.  
3
1

9
1

<
x x 1-d dn n

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A
A) (–¥, 2) B) (2, ¥) C) (1, 2)
 D) (–¥, 1) E) (–1, ¥) 
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7.  |–1 + log2x| < 3

eşitsizliğinin çözüm kümesinde kaç tane x tam sayısı 
vardır?

C
A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13

13.  ( ) –log logx 1<

2
1

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığında bulunan en 
küçük tam sayı kaçtır?

E
A) 9 B) 10 C) 99 D) 100 E) 101

12.  log2(x + 1) – log2x < log49

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A
A) ,

2
1
3d n B) ,

4
1
3d n C) ,

2
1–3d n

 D) ( , )2 3  E) ( , )4–3  

11.  f(x) = log2(x – 4)

 g(x) = x 1-
olduğuna göre, (g q f)(x) fonksiyonunun en geniş 
tanım aralığındaki en küçük x tam sayı değeri kaçtır?

B
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

10.  log(|x| – x) < 1

eşitsizliğini sağlayan kaç tane x tam sayısı vardır?
C

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

9.  |1 + log2(x – 3)| < 2

eşitsizliğini sağlayan kaç tane farklı x tam sayı değeri 
vardır?

A
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

8. f(x) = 3 – 2x  olmak üzere,

 f–1(x) < 3

koşuluna uyan kaç tane x tam sayısı vardır?
B

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10
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1.  f(x) = log5(x – 1)

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisidir?
C

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A) y

x0 1

1 2 26 5

1

1
1

1

2
5

1

1

B) y

x0

C) y

x0

D) y

x0

E) y

x0 5

YENI

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

x 

y 

C 

A O 

B f 

f –1

Grafikler,

 f(x) = log x
23  ve f–1

fonksiyonlarına aittir.

Buna göre, OABC dikdörtgeninin çevresi kaç birimdir?
D

A) 50 B) 48 C) 45 D) 40 E) 36

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

O a b 

Şekilde verilen grafik,

 f(x) = logc(x – 3)

fonksiyonuna aittir.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?
C

A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

x 

y 

O 

1 

–1–2

Yukarıdaki grafik,

 f(x) = loga(x + b)

fonksiyonuna aittir.

Buna göre, f(6) + f–1(2) toplamı kaçtır?
E

A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5
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8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

O 
  1

8c4

x = 4

y = loga(x + b)

Yukarıdaki şekilde f(x) = loga(x + b) fonksiyonunun grafiği 
verilmiştir.

Grafik x eksenini (c, 0) noktasında kestiğine göre, 
a + b + c toplamı kaçtır?

D
A) 13 B) 9 C) 8 D) 5 E) 4

YENI

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O

C

E

y

x

D y = f(x)

B

A

f(x) = log3
x
2d n fonksiyonu ile y = x doğrusuna göre simet-

riğinin grafiği verilmiştir.

Buna göre, E noktasının ordinatı kaçtır?
C

A) 2 • 314 B) 2 • 316 C) 2 • 318

 D) 2 • 320 E) 322 

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

O 9 
§3   

1 

p 

f(x) = logmx  

1
m

g(x)     log   x=

2 

Yukarıda, f ve g fonksiyonlarının grafikleri verilmiştir.

Buna göre, p kaçtır?
D

A) –4 B) –2 C) –1 D) 
2
1–  E) 

4
1–

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

x 

y 

O 
1 

A(4, 0)  B(16, 0)  

D 

C y = log4x

Yukarıdaki verilere göre, ABCD yamuğunun alanı kaç 
birimkaredir?

D
A) 12 B) 15 C) 16 D) 18 E) 24
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LOGARİTMA1,1 Gh1Lh. +A<AT 3RO%L(ML(Rİ1( 
8<G8LA1MA6,

Test

4. Okyanus Bilimi; Oşinografiye göre bir sahilin eğimi m, sa-
hilde bulunan kum taneciklerinin ortalama çapı r (mm) ol-
mak üzere,
 m = 0,159 + 0,118 • logr
bağıntısı vardır.

Buna göre, eğimi 0,277 olan bir sahildeki kum tanecik-
lerinin ortalama çapı kaç mm olur?

D
A) 10–2 B) 10–1 C) 1 D) 10 E) 20

3. Deprem Şiddeti

Richter ölçeği meydana gelen bir depremin şiddetini ölçme-
de kullanılan logaritmik bir ölçüdür.

Bir depremin şiddeti biliniyorsa, deprem sonucunda açığa 
çıkan son derece büyük olan enerji hesaplanabilir.

 Deprem şiddeti (R),

 R = 0,67.log(0,37.E) + 1,46

biçiminde modellenmiştir.

En deprem meydana geldiğinde ortaya çıkan enerjidir ve bi-
rimi kilovat saattir.

Buna göre şiddeti 2,8 olan bir depremin meydana çıka-
racağı enerji kaç kilovat saattir?

D

A) 
37
107

 B) 
37
106

 C) 
37
105

 D) 
37
104

 E) 
37
103

2. Ses Şiddeti (Desibel)

Uluslararası referans ses şiddeti I0 = 10–12 saat/m2 kabul 
edilmiştir.

Ses şiddeti I olan bir ses kaynağının ses gücü düzeyi,

 log10
0

:I
I

I
= f p (dB)

 Id = 10 • log(I • 1012) (dB)

şeklinde tanımlanır.

Ölçü birimi desibeldir.

Buna göre bir iş motorunun ses gücü düzeyi 102 dB 
olduğuna göre ses şiddeti kaç olur?

D
A) 10–5 B) 10–4 C) 10–3 D) 10–2 E) 10–1

1. Moore Yasası

Moore yasası, her iki senede bir öncekinin iki katı güçlü bir 
işlemci yapılabileceğini savunan bir yasadır.

I0 : Başlangıçtaki transistör sayısı

n : Aradan geçen zaman (yıl)

In :  n yıl sonraki transistör sayısı olmak üzere; 

n

n

0 2.2I I=

şeklinde ifade edilir.

2016 yılında bir işlemcide 2,4 milyar transistör bulun-
duğuna göre 2020 yılında yukarıda verilen yasaya göre 
kaç milyar tane transistör bulunur?

D
A) 10,2 B) 10 C) 9,8 D) 9,6 E) 9,4
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Test - 1

5. log5(ò32 + ñ7) = x  olmak üzere,

 log5(ò32 – ñ7)

ifadesinin x türünden eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
E

A) 5 – x B) x
2  C) x

25  D) 25 – x E) 2 – x

4. a, b ve c birer rakam ve a > 1 olmak üzere, log(a, bc) ifa-
desinin değeri logaritma cetvelinde a, b’nin bulunduğu sa-
tırla, c’nin bulunduğu sütunun kesişimindeki değerdir.

log(2, 18) in değerini bulalım:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2, 1 8 

 
 
SAYI 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

2,0 0,3010 0,3032 0,3054 0,3075 0,3096 0,3118 0,3139 0,3160 0,3181 0,3201 

2,1 0,3222 0,3243 0,3263 0,3284 0,3304 0,3324 0,3345 0,3365 0,3385 0,3404 

2,2 0,3424 0,3444 0,3464 0,3483 0,3502 0,3522 0,3541 0,3560 0,3579 0,3598 

2,3 0,3617 0,3636 0,3655 0,3674 0,3692 0,3711 0,3729 0,3747 0,3766 0,3784 

2,4 0,3802 0,3820 0,3838 0,3856 0,3874 0,3892 0,3909 0,3927 0,3945 0,3962 

 

satır sütun 

 log(2, 18) = 0,3385 tir.

Buna göre, yukarıdaki logaritma cetveli kullanıldığın-
da log(236)’nın değeri aşağıdakilerden hangisi olur?

C
A) –1,6271 B) 2,3766 C) 2,3729
 D) 1,9371 E) 2,3345 

3.  f(x) = log2x  ve  g(x) = x2 – 2x 

fonksiyonları veriliyor.

a > 0 olmak üzere, (fog)(2a) = 3 tür.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
E

A) f(a) = 0 B) g(a) = 3 C) f(a) + g(a) = 2

  D) g(a) = 1   E) f(a) = 1  

2. a ve b pozitif reel sayılar,

 ln(lna) – ln(lnb) = 2

 a = bx

olduğuna göre, x aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) e
1  B) e C) e2 D) ee E) e3

1.  

log
1

1 5
1

1

2
+
+

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) log2010 B) log20 C) log10
 D) log202 E) 10 log20 
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10. log2 ≅ 0,301

log3 ≅ 0,477

yaklaşık değerlerini bilen bir öğrenci bu bilgilerle 
aşağıdaki tabloyu dolduracaktır.

Sayı Yaklaşık 
Değer

log4 A

log5 B

log6 C

log9 D

log12 E

Buna göre, bu öğrenci A, B, C, D ve E değerlerinin kaç 
tanesini doğru tahmin edebilir?

E
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

9. Birbirine paralel olarak yere çizilmiş olan 30 tane doğru par-
çası üzerinde uzun atlama oyunu oynanmaktadır. Bu doğ-
ru parçaları soldan sağa doğru 1, 2, 3, ..., 29, 30 biçiminde
numaralandırılmıştır.

1 ≤ n ≤ 30 olmak üzere, her n doğal sayısı için, n numaralı
doğru parçası, 1 nolu doğru parçasına (ln n) metre uzakta-
dır.

Bu oyun alanında, Erdem 3 nolu çizgiden 24 nolu çizgiye, 
Onur ise 5 nolu çizgiden 10 nolu çizgiye atlamıştır.

Buna göre, Erdem’in atlama mesafesi, Onur’un atlama 
mesafesinin kaç katına eşittir?

B
A) 2 B) 3 C) 4

D) ln 2 + ln 3 E) ln 3 + 2 ln 2

7. f: R † (–5, •), f(x) = 2x + 4 – 5

fonksiyonunun ters fonksiyonu aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) f–1 : (–5, •) † R, f–1(x) = log2(x – 4) + 5

B) f–1 : (–5, •) † R, f–1(x) = log2(x + 5) – 4

C) f–1 : (–5, •) † R, f–1(x) = log5(x + 5) + 4

D) f–1 : (–5, •) † R, f–1(x) = log5(x + 5) – 4

E) f–1 : (–5, •) † R, f–1(x) = log2(x + 1)

6. log32 • log45 = a

olduğuna göre, log159 ifadesinin a türünden eşiti aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

D

A) 
a2 1
2
–

B) 
a2 1
1
+

C) 
a
a

2 1+

D) 
a2 1
2
+

E) 
a

a
2 1

1
–

–

8. Patlama büyüklüğüne göre ortaya çıkan enerji miktarı,

B : Patlama büyüklüğü,

E : Enerji (kwh) olmak üzere,

B = 0,1.log(2E) + 2,4

formülüyle hesaplanmaktadır.

Buna göre, 3 birim büyüklüğünde bir patlamada orta-
ya çıkan enerji kaç kwh’dır?

D
A) 106 B) 5 • 106 C) 105

D) 5 • 105 E) 104MEL
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14. Murat trafik yoğunluğunun olduğu bir yolda aracıyla de-
ğişken bir hızla ilerlemektedir. Murat  t. saniyede yolun 
n. kilometresindedir ve t ile n arasında,

 n = log (t3 + 3t2 + 3t + 1)

bağıntısı vardır. Murat bu yolun 12. kilometresindeki işye-
rine gidecektir.

Buna göre, Murat aşağıdaki seçeneklerden hangisinde 
belirtilen süre kadar sonra işyerine ulaşabilir?

D
A) 1 ile 1,5 saat arasında bir süre sonra

B) 1,5 ile 2 saat arasında bir süre sonra

C) 2 ile 2,5 saat arasında bir süre sonra

D) 2,5 ile 3 saat arasında bir süre sonra

E) 3 ile 3,5 saat arasında bir süre sonra

13. x, y � R  olmak üzere, |x – y| ifadesi x ve y sayılarının sa-
yı doğrusunda, aralarındaki uzaklığı ifade etmektedir.
k � R+  için,

 k  = logk

şeklinde tanımlanıyor.

Buna göre, a  sayısı ile 3  sayısının aralarındaki 
uzaklık 4 br ise a’nın alacağı değerler çarpımı kaçtır?

B
A) 1 B) 9 C) 16 D) 9 • 104 E) 16 • 104

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A

y

x0

Şekildeki dik koordinat düzleminde bir minyatür futbol sa-
hası çizilmiştir. Sahanın içindeki, A (log2(17 – x), 3) nokta-
sında bulunan bir futbolcu x eksenine y ekseninden daha 
uzaktadır.

Buna göre, x’in alabileceği tam sayı değerleri toplamı 
kaçtır?

C
A) 80 B) 78 C) 75 D) 68 E) 65

11. Aşağıdaki gönyenin bir tarafı normal cetvel, diğer tarafı 
logaritmik cetvel olup her iki taraf da cm birimine göre öl-
çüm yapmaktadır. Logaritmik cetvel kısmında bulunan 
1, 2, 3, 4, ... sayılarından her birinin önünde, cetvelde 
yazmasa da “2 tabanında logaritma” vardır.

Örneğin, bu kısımdaki 3 sayısı log23 demektir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gönyenin normal cetvel kısmıyla ölçülen şekildeki çubuk 
gönyenin logaritmik kısmıyla da ölçülmek isteniyor ve çu-
buğun bir ucu 5 sayısıyla hizalanıyor.

Buna göre, çubuğun diğer ucu hangi sayı ile hizalanır?
D

A) 25 B) 30 C) 36 D) 40 E) 64

1. A 2. C 3. E 4. C 5. E 6. D 7. B
8. D 9. B 10. E 11. D 12. C 13. B 14. D
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5. b > 0   ve   b z 1  olmak üzere,

 logb2 = X  ve  logb3 = Y

olduğuna göre,

 
,

log log
8 1
32 20b b-

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) 3X B) 4Y C) 5X – 4Y
 D) 4X – 4Y      E) 4X – 5Y  

6.  |2 – log2x| ≤ 1

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

E
A) 1 ≤ x ≤ 4 B) 0 < x ≤ 4 C) 4 ≤ x ≤ 8

 D) 0 < x < 8 E) 2 ≤ x ≤ 8 

4.  log a = 10

 log b = 9

olduğuna göre, log(a2 + b2) ifadesinin tam kısmı 
kaçtır?

C
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

3.  
ln ln

log log
a b
a b

–
–

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) loge B) log
b
a  C) 1

   D) ln10  E) ln(a – b) 

2. 3x = 15y
 olmak üzere,

 5 x y
x y2
-

-

ifadesinin değeri kaçtır?
C

A) 45 B) 60 C) 75 D) 90 E) 105

1.  
log log

A 1 1 1
3 4r r

= + +

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
E

A) A < 1 B) 
2
3  < A < 2 C) 2 < A < 

2
5

 D) 
2
5  < A < 3 E) 3 < A < 4 
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10. Aşağıda bir zeminin köşe noktaları verilmiştir. Aynı yatay 
sıradaki her komşu iki nokta arasında 1 birim uzaklık, aynı 
düşey sıradaki her komşu iki nokta arasında 0,5 birim uzak-
lık vardır.

 
 
 
 
 
 
 

En alt sıradaki soldan ilk nokta (–1, –1) noktasıdır.

Buna göre, y = log4 x fonksiyonunun grafiği şekildeki 
noktaların kaç tanesinden geçer?

B
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

9.  
log

ln
e

y x1 1
x
+ + =

olduğuna göre, y’nin x türünden eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

A

A) x
ex 1-

 B) x
ex

 C) x
ex 1+

 D) ex E) 
x
e

1–
x

 

8. Bir mağazada satılan her ürünün satış fiyatı,

 y = x + log (x – 1)

kuralına göre belirlenmektedir. Bu eşitlikte, x ürünün mali-
yet fiyatı, y ise ürünün satış fiyatıdır. x ile y’nin birimi TL’dir.

Örneğin,  maliyet fiyatı 11 TL olan bir ürünün 
satış fiyatı, y = 11 + log (11 – 1) = 12 TL’dir. 
x ≥ 1,1 olmak üzere bu mağazada,

I. her ürünün satışından kâr edilir.

II. maliyet fiyatı 2 TL’den düşük olan her ürünün satı-
şından zarar edilir.

III. maliyet fiyatı 101 TL olan ürünün satışından %2’den 
az kâr edilir.

yargılarından hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III
 D) I ve II E) II ve III 

7. x � R+ ve P asal sayı olmak üzere, bir sayının logaritması 
x·logP şeklinde yazılabiliyorsa ‘‘Asil Logaritma’’ denir.

Buna göre, 72 sayısının 1’den büyük doğal sayı bölen-
lerinin logaritmalarından kaç tanesi asil logaritmadır?

B
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8
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14. Aşağıdaki şekil 10 tane kareden oluşmuştur.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Kat

3. Kat

2. Kat

log2 log2log5 log5 1. Kat

2. Kattan itibaren her karedeki sayı hemen altında bulunan 
iki karede temsil edilen sayıların toplamıdır.

Buna göre, 4. Kattaki kareye yazılacak sayı kaçtır?
C

A) log254 B) 100 C) 4 D) 104 E) log425

13. Aşağıda dört işlemin yanı sıra trigonometrik ve logaritmik 
hesaplamalar da yapabilen bir hesap makinesi gösterilmiş-
tir. Hesap makinesinde bulunan tuşlar  a, b, c, ...  harfleriy-
le isimlendirilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Örneğin;  bu hesap makinesinde log10’un değerini hesap-
lamak için sırasıyla e-a-i-d tuşlarına basılır.

Buna göre, verilen hesap makinesinde ln 3’ün değerini 
hesaplamak için tuşlara sırasıyla aşağıdaki seçenek-
lerden hangisindeki gibi basılmalıdır?

D
A) g-i-d B) e-g-i-d C) g-i-c-j-d

   D) g-i-c-j-i-d  E) g-j-i-d  

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

log1,50 0,176
log1,52 0,181
log1,54 0,187
log1,56 0,193
log1,58 0,198
log2 0,301
log3 0,477
log4 0,602

log5 0,699
log6 0,778
log7 0,845
log8 0,903
log9 0,954

Yukarıdaki tabloda bazı sayıların logaritmalarının yaklaşık 
değerleri verilmiştir.

Buna göre, 358  sayısının yaklaşık değeri aşağıdaki-
lerden hangisidir?

D
A) 1,5 B) 1,52 C) 1,54 D) 1,56 E) 1,58

11. Bir ortamda birden fazla ses kaynağı varsa, toplam ses şid-
deti,

 
 dBT = 10 • log 10   +

p

p

dB1
10 10   

dB2
10 10   

dBn
10+ +...

şeklinde hesaplanır.

Ses şiddeti 100 dB olan iki ses kaynağı aynı ortama 
yerleştirilirse ölçülen toplam ses şiddeti kaç dB olur?
(dBn : n. kaynağın ses şiddeti, log2 ≅ 0,301)

D
A) 200 B) 130 C) 113,01 
     D) 103,01          E) 99,699  

1. E 2. C 3. A 4. C 5. D 6. E 7. B
8. E 9. A 10. B 11. D 12. D 13. D 14. C
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5.  
( )ln x

x x x
1

5 6 0
3 2

-

- +
=

denkleminin kökler toplamı kaçtır?
B

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

6.  x • log35 = log25

 y • log73 = log23

olduğuna göre, 
4 2
2 1
x y

x y

-

-+

 ifadesinin değeri kaçtır?

D
A) 5 B) 7 C) 8 D) 10 E) 12

4. e, doğal logaritma tabanı olmak üzere,

 
e e
e e 2x x

x x

–

–

-

+
=

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

C
A) {ln3}  B) {ln2} C) {lnñ3}
 D) {–ln3} E){–ln 2} 

2. x bir dar açıdır.

 log2(sinx) + log2(2cosx) = –1

olduğuna göre, x aşağıdakilerden hangisine eşit ola-
bilir?

A
A) 15°  B) 30° C) 45° D) 60° E) 90°

3. 2x ifadesini asal sayı yapan x in birbirinden farklı 
en küçük iki değerinin toplamı kaçtır?

A
A) log26  B) log212 C) log25
 D) log6 E) log23 

1. a � R+  olmak üzere,

 g(x) = logax

olduğuna göre, g(ax) ifadesinin eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

D
A) g(x) B) a • g(x) C) g(a) • g(x)
 D) 1 + g(x) E) g(x) – g(a) 
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11. g(x), h(x) > 0  ve  h(x) ≠ 1  olmak üzere,

 3f(x) = x – 1

 log2(g(x)) = x + 1

 logh(x)8 = x – 29

olduğuna göre, (hogof–1)(1) değeri kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

10. Aşağıda ismi verilen iki öğrenciden her biri, isminin karşı-
sındaki sayıları defterine yazmıştır.

 Vildan :  1, 2, 3, ..., 8

 Nalan :  log21,  log22,  log23,  ...,  log2200

Vildan’ın yazdığı sayılar birer birer artmakta, Nalan’ın yaz-
dığı sayılarda ise logaritması alınan sayılar birer birer art-
maktadır.

Buna göre,

I. Vildan’ın yazdığı her sayıyı Nalan’da yazmıştır.

II. Nalan’ın yazdığı sayılardan 8 tanesi tam sayıdır.

III. Nalan’ın yazdığı sayıların toplamı log2( 200! ) dir.

yargılarından hangileri doğrudur?
D

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III
 D) II ve III E) I, II ve III 

9.  
 
 
 
 
 
 
 

A 

B N C 

ABC üçgeninde [AN] iç açıortaydır.

 
log
log

AB
AC

3
9

2

16
=

 |BN| = |NC| + 10

olduğuna göre, |NC| kaç birimdir?
D

A) 5 B) 6 C) 8 D) 10 E) 20

8.  ( )
( )
( )

ln
log

f x
x

x
15

3
=

-

-

fonksiyonunun en geniş tanım kümesinde kaç tane 
tam sayı vardır?

C
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

7.  log24 – log3 = m

olduğuna göre, log640 ifadesinin m türünden eşiti aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A
A) 1 + 2m B) 2 + m C) 3 + 2m
  D) 1 + 3m E) 2 – m 

1. D 2. A 3. A 4. C 5. B 6. D
7. A 8. C 9. D 10. D 11. B
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5. Desibel (dB)  :  Ses seviyesini ölçmek için kullanılan bir bi-
rimdir.

Ses Yeğinliği :  Bir sesin kulağımıza yaptığı etki.

A : Ortamdaki ses yeğinliği olmak üzere,

 logdB
A

10
10 12–:= f p

şeklinde hesaplanır.

Buna göre, bir ortamda a w/m2 olan ses yeğinliği ile orta-
mın ses şiddeti 70 (dB) olarak hesaplanıyor.

Ortamın ses yeğinliği a2 w/m2 olarak değiştirilirse, 
son durumda ses şiddeti kaç (dB) olur?

E
A) 140 B) 90 C) 70 D) 35 E) 20

3.  [ln(lnx) – ln(loge10)] • log10e

ifadesinin en sade şekli aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) log(logx) B) ln(lnx) C) ln(logx)
 D) log(lnx) E) lnx 

2. x ve y sıfırdan farklı reel sayılardır.

 3x • 5y = 1

olduğuna göre, log9 15 ifadesinin x ve y türünden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

D

A) 
x

x y
2
+

 B)  
x

x y
2
–

 C) 
y

x y
2
+

 D) 
y

y x
2
–

 E) y
x y2 –

 

1.  log log

log

ln
ln

log log

A

B x

C

D

E

5 25

2

2
12

3 6

log

x
3

12

5 3

3

4

:

= +

=

=

=

=

Yukarıda verilen A, B, C, D ve E sayılarından kaç tanesi 
3’ten büyüktür?

C
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. Bir minibüs hattında aşağıdaki gibi  D1, D2, D3, ..., D100 du-
rakları vardır.

 
 
 
 
 
 
 

Her 0 < n < 100 doğal sayısı için, Dn ile Dn + 1 durakları ara-
sındaki mesafe,

 log
n n

n n2 1
2

2

+

+ +  km’dir.

Buna göre, D1 ve D100 durakları arasındaki mesafe kaç 
km’dir?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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10. a � A,  b � A,  c � B  ve  d � B  olmak üzere,

 A = {ln4, ln5, ln6, ln7, ln8, ln9}

 B = {log3, log4, log5, log6, log7, log8, log9}

kümeleri veriliyor.

a z b olmak üzere,

 2b
a

  ve  3 6c d-

işlemlerinin sonuçları tam sayı olduğuna göre, 

a
b

d
c

-  farkı kaçtır?
B

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

11.  3x = 13

 13y = 81

olmak üzere,

 log16 x + log16 y

işleminin sonucu kaçtır?
C

A) 4 B) 2 C) 
2
1  D) 

4
1  E) 

8
1

9.  ( )
log

log log
log x

4 3
99 11

1
2 2-

= -

denkleminin kökü kaçtır?
D

A) 31 B) 32 C) 33 D) 34 E) 35

7.  ln2 = t

olduğuna göre, log5’in t türünden eşiti aşağıdakiler-
den hangisidir?

A
A) 1 – t • loge B) t

2
 C) 1 – logt

 D) logt E)  log t
2

 

8.  
( )log x

x x
1

6 16 0
,0 1

2

2
$

+

- -

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?
C

A) 0 B) 1 C) 10 D) 11 E) 12

6.  ln5 = p  ve  ln7 = q

olduğuna göre, log49245 ifadesinin p ve q türünden 
eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

C

A) q
p

1
2

+  B) –
p

q
1

2
 C) 

q
p

1
2+

 D) – q
p

2  E) q
p

2
2

+  
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6. Aşağıda kâğıt havlu rulo görseli verilmiştir. Kâğıt havlu ru-
losunun uzunluğu 270 birimden azdır.

 
 
 
 
 
 
 
 

log2(x + 1)

Rulo havlunun kopabilen tek kullanımlık kısmının uzunluğu 
log2(x + 1) birim olup rulodan 45 kez havlu koparıldığında 
rulodaki havlu bitmektedir.

Buna göre, x’in en büyük tam sayı değeri kaçtır?
D

A) 65 B) 64 C) 63 D) 62 E) 61
YENI

5.  7x = 81
 9y = 7

olduğuna göre, log8(x • y) ifadesinin sonucu kaçtır?
A

A) 
3
1  B) 

4
3  C) 

2
3  D) 2 E) 3

YENI

2.  ln2x – 3lnx + 1 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

Buna göre, x1 • x2 çarpımı kaçtır?
E

A) 1 B) 3 C) e D) e3  E) e3

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

1 

g(x)  

f(x)  

h(x)  

O

Şekilde,

 f(x) = logcx,  g(x) = logbx,  h(x) = logax

fonksiyonlarının grafikleri verilmiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A

A) b < c < 1 < a B) b < c < a < 1

C) c < b < a < 1 D) b < 1 < c < a

 E) 1 < a < b < c 

1.  logñx 27 – log3 x = 5

denkleminin kökler çarpımı kaçtır?
D

A) 
2
3  B) 1 C) 3–6 D) 3–5 E) 3–4

4.  log542 = a  ve  log354 = b

olduğuna göre, a ile b arasındaki bağıntı aşağıdakiler-
den hangisidir?

B
A) b(a – 1) = 1 B) b(1 – a) = 3 C) a(b – 1) = 1 

 D) a(b – 1) = 3 E) b(1 + a) = 3 
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8.  log(p – q) = A  ve
 log(p2 – q2) = B

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre, log
p q
p q
+

-f p ifadesinin A ve B türünden 

eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 2A – B B) 2B – A C) 2AB

 D) 
B
A2  E) 

A
B2  

YENI

7. n kenarlı düzgün çokgenin içerisine yazılan bir m sayısı;

 lognm

şeklinde tanımlansın.

 
Örneğin; ifadesi log53 şeklinde gösterilir.3

 
 
 

A = 6 9•

olduğuna göre, 8A ifadesinin sonucu kaçtır?
C

A) 64 B) 32 C) 27 D) 3ñ3 E) 2ñ2
YENI

9. Kanser tedavisi için kullanılması planlanan bir ilaç deney 
faresine enjekte ediliyor.

İlacın enjekte edilmesinden sonra geçen süre t saat ve ila-
cın etki ettiği kanserli hücre H(t), arasındaki ilişki aşağıda-
ki fonksiyonla modellenmiştir.

 H(t) = 21,2 • t

Buna göre, ilacın 510 hücreye etki etmesi için kaç saat 
geçmesi gerekir?
(log210 ≅ 3,4 alınız.)

B
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

10. Aşağıda, y = ln x ve y = log x eğrileri verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Verilen bu eğriler aşağıdaki sorunun çözümünde yardımcı 
bilgi olarak kullanılacaktır.

Aşağıda dairesel bir pistin üzerindeki farklı noktalarda bu-
lunan ve yarıçaplar üzerinden pistin merkez noktasına gi-
decek olan dört hareketlinin hızları verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bu dört hareketli aynı anda hareket ettiğine göre, önce 
varandan sonra varana doğru pistin merkezine ulaşma 
sırası aşağıdakilerden hangisidir?

D
A) A, B, C, D B) A, C, D, B C) A, B, D, C

 D) B, A, C, D  E) B, A, D, C 
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14. a ve b birer tam sayıdır.

 a < log3100 < b < log2150

eşitsizlikleri veriliyor.

Buna göre, a + b toplamının alabileceği en büyük 
değer kaçtır?

D
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

YENI

15.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

log25

logablog510

Yukarıdaki dikdörtgenler prizması şeklindeki posta kutusu-
nun birer ayrıt uzunlukları log25, log510 ve logab birimdir.
a ve b iki basamaklı doğal sayılardır.

Posta kutusunun hacmi 4 birimküp olduğuna göre, 
a + b toplamı kaçtır?

B
A) 27 B) 26 C) 25 D) 24 E) 23

YENI

13. m ve n birer gerçek sayıdır.
 m – 1 > log38

 n + 1 < log3 2
1d n

Buna göre, m – n farkının en küçük tam sayı değeri 
kaçtır?

C
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

YENI

11. Aşağıda verilen şans çarkı bölmelere ayrılmıştır.  
Her bölmenin alanı içindeki sayı ile orantılıdır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

log3

log3

log2log2

log6

Yarışmacının, en fazla iki kez çevirme hakkı vardır.

• Yarışmacı, ok maviye geldiğinde oyunu kaybeder ve 
oyun biter.

• Yarışmacı, ok turuncuya geldiğinde kazanır ve oyun 
biter.

• Yarışmacı, ok sarıya geldiğinde varsa ikinci çevirme 
hakkını kullanır. Çevirme hakkı yoksa kaybeder oyun 
biter.

Buna göre, yarışmacının oyunu kazanma olasılığı 
kaçtır?

D

A) 
9
1  B) 

9
2  C) 

3
1  D) 

9
4  E) 

9
8

12. n pozitif tam sayı olmak üzere,

 logA n
n

2 1
2 1

n 5=
-

+d n
şeklinde tanımlanmaktadır.

Buna göre,

 B = {An : 1 ≤ n ≤ 12}

kümesinin elemanları toplamı kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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16. Aşağıda dikdörtgenler prizması biçiminde, raylı bir gardırop 
verilmiştir. Gardırobun birbirine paralel iki rayı ve her rayda 
birer kapağı vardır. Bu kapaklar kendi raylarında sağa so-
la kayarak açılıp kapanmaktadır.

 
 
 
 
 
 
 
 log310 br log318 br x br

Şekil 1 Şekil 2

Gardırop Şekil 1’deki gibi kapakları kapalıyken kapaklar sa-
ğa ve sola doğru kaydırılacaktır. Yeşil kapak sağa, sarı ka-
pak sola kaydırılmış ve Şekil 2’deki görünüm elde edilmiş-
tir. Bu işlemde yeşil kapak, sarı kapağın kaydığı mesafenin 
2 katı kadar kaymıştır.

Her iki kapağın da kaydığı mesafelerin uzunlukları 
birim cinsinden birer tam sayı olduğuna göre, x kaç 
birimdir?

C
A) log3 3

10d n B) log36 C) log3 3
20d n

 D) log3(10) E) log3 3
40d n 

YENI

17.  f(x) = 
x,  x ∈ Z
x’ten küçük en büyük tam sayı,  x ∉ Z

5
6

7

şeklinde bir f fonksiyonu tanımlanıyor.

 f(log2a) = 6  ve  f(log3b) = 4

olduğuna göre, a – b farkının en büyük tam sayı değe-
ri kaçtır?

D
A) 17 B) 29 C) 37 D) 46 E) 57

ESKI REAK 14

18. a ve b pozitif birer reel sayı olmak üzere,

 |log2a| = |log4b|

eşitliği veriliyor.

Buna göre, logña b ifadesinin alabileceği değerler çar-
pımı kaçtır?

D
A) –1 B) –4 C) –9 D) –16 E) –25

YENI

19. P(x), üçüncü dereceden başkatsayısı 1 olan bir polinom-
dur.

 ( ) ( ) ( )
ln
lnP P P1 2 1

2
3–= = =  dir.

Buna göre, P(0) kaçtır?
D

A) log23 B) log26 C) log29 
 D) log212 E) log215 

ESKI REAK 11
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